

СМИШКА СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

В этом году уже пятый раз для юных корреспондентов открыл свои гостеприимные объятия фестиваль «СМИшка - против наркотиков». Поздравить с юбилеем, поделиться впечатлениями и создать совместные проекты собрались ребята из городов округа. 12 лучших редакций, отмеченных жюри конкурса в разных номинациях, были приглашены на фестиваль в Ханты-Мансийск, в том числе редакция газеты «Шестая переменка» из школы № 6 города Когалыма.



Все команды были размещены в уютных комнатах общежития студенческого городка, за каждой закреплены волонтеры из числа студентов второкурсников факультета журналистики ЮГУ. Среди них - редакция газеты «Шестая переменка», команда «А-4». Почему «А-4»? Главный редактор газеты Антон Подтербков, ученик 11 класса на этот вопрос отвечает так: «Во-первых, это самый ходовой формат печатных изданий, а во-вторых, с буквы «А» начинаются имена членов команды и фамилия руководителя: Антон, Анжелика, Алсу, Ахматова. Вместе - «А-4».

Вечером, накануне открытия фестиваля, все команды собрались в тесной компании познакомиться друг с другом, весело и с пользой провести время. Волонтеры Олеся и Екатерина приготовили для ребят необычные задания: они должны были сосотязаться не только в умении владения словом, но и в умении общаться при помощи мимики и жестов, показывая предметы, публичных людей или названия песен. Интересным был конкурс, в котором командам нужно было объяснить друг другу слово, при этом не повторяться и каждый раз использовать разные синонимы. Наша команда заняла второе место, получив в качестве приза коробку конфет.

помощность матери, ее страдание от того, что ничем не может помочь единственному родному существу, оказавшемуся в «клетке» из-за пагубного пристрастия. Особую роль в спектакле играет музыкальное и световое оформление, подчеркивающее трагичность и безысходность ситуации. Когда зрители после просмотра спектакля задали вопрос режиссеру-постановщику и исполнителю главной роли Петру Порфинову (который, кстати, начинал свою творческую карьеру в Когалыме), почему так трагично заканчивается спектакль, он ответил, что счастливого окончания в такой истории просто не может быть, потому что наркомания - неизлечимая болезнь, и наивно думать, что можно легко ее преодолеть. Зрители тепло поблагодарили участников спектакля и, попрощавшись, вернулись в ЮГУ. Начала работать «ночная редакция»...

Здесь отмечу, что ничего более интересного я никогда в своей жизни не делала. Меня захватил общий творческий настрой, и совершенно не волновало, что близится полночь, совершенно не чувствовалось усталости. Каждая команда получила задание и с азартом принялась воплощать задуманное: «печатники» - газету, «радийщики» - радиопередачу, а «телевизионщики» - телепрограмму. Наша

Открытие фестиваля прошло в творческой, торжественной обстановке конференц-зала ЮГУ. Приветствовать СМИшек пришли гости: начальник управления информационной политики Департамента общественных и внешних связей О.А. Межлумян, заместитель главного редактора газеты «Новости Югры» Е.В. Потехина, а заместитель генерального директора ОТПК «Югра» Л.А. Госниц вручила командам оригинальные закладки-стикеры. «Мама» фестиваля, декан факультета журналистики ЮГУ, Любовь Анатольевна Третьякова выразила признательность руководителям и юным СМИшкам, нашедшим возможность приехать в Ханты-Мансийск, рассказала о том, что название ей подсказал муж, ведь детские СМИ - это здорово, а СМИшки - мишки, символ Югры. Конечно же, проведение фестиваля такого уровня было бы невозможным без поддержки Правительства ХМАО-Югры, департаментов образования, культуры и спорта, без талантливых ребят из городов нашего округа. Собравшимся был показан видеосюжет из прошлых фестивалей «СМИшки». А затем настало время представления команд. Вот где проявилась неиссякаемая фантазия СМИшек. Наша команда выступала последней, и ее выступление было одним из самых ярких.

Далее начались фестивальные будни, но почему-то буднями их не хочется называть. Это скорее праздник: праздник общения, коллективного творчества, праздник молодости и задора. Фестивальные дни оказались очень насыщенными встречами, мастер-классами, интервью. УСМИшек была уникальная возможность посмотреть тренировку хоккейной команды «Мамонты Югры», пообщаться, задать кумирам мальчишек и девчонок вопросы, сделать фото на память, получить заветный автограф.

Просмотр пластического спектакля «В клетке» заворочил своей страшной правдивостью. На наших глазах разворачивалась трагедия обычной семьи: гибель отца, пристрастие сына к наркотикам, бес-

команда, естественно, взялась писать статьи. Алсу Тухватуллина и Анжелика Кагарманова писали заметку о нашей редакции. Мне предстояло написать про конвейер подарков и спектакль. Мы справились раньше всех и получили возможность немного отдохнуть.

Но, как оказалось, нас ждал еще один сюрприз - квест! В полной темноте, в сопровождении волонтеров, мы отправились по коридорам ЮГУ, освещая путь свечами. Нас встречали герои романа Булгакова «Мастер и Маргарита» с различными заданиями, выполнив которые, мы получали часть зашифрованного текста. Причем, на иностранном языке! С переводом блестяще справилась Алсу. «Маленький Принц» - вот что было зашифровано в тексте. А то, что произошло дальше, вообще невозможно описать словами: в конференц-зале с помощью фонариков на специальном полотне появлялись образы Маленького Принца и его планеты, фантастическая световая картина рождалась на наших глазах в руках художницы Анны. А в это же самое время происходило рождение нашей газеты, которую на следующий день мы все смогли взять в руки и прочесть свои заметки и заметки других ребят, ставших для нас настоящими друзьями за время фестиваля.

Как ни грустно, но пришла пора расставаться и возвращаться домой. Поздравление команд, вручение дипломов и сувениров, прощальные слова. Любви Анатольевне Третьяковой мы пожелали стать «бабушкой» новых СМИшек, а всем - творческих успехов. Как замечательно, что нам выпала честь побывать на этом замечательном фестивале и принять в нем участие. Хочется пожелать, чтобы он перерос в детскую общественную организацию. Чтобы новые СМШки освещали жизнь юного поколения во всем ее проявлении. Объединяйтесь, СМИшки России, против наркотиков! Вместе - мы сила!

Марина Ахматова, педагог дополнительного образования МАОУ «Средняя школа № 6».